体彩人为防控工作打好"下手"

■记者于彤报道

自新冠肺炎疫情爆发以来,全国各地的广大医护工作者冲在一线。但是,光有医护人员是远远不够的,这场疫情的防控工作需要更多的人来共同努力。自1月 下旬以来,全国各地的体彩人积极行动起来,为疫情防控打好"下手",一方面筹集物资,一方面参与志愿行动,为打赢这场疫情攻艰战、阻击战共同努力。因为工作 的需要,他们或戴着口罩,或穿起防护服,我们看不清他们的面目,但是我们知道,他们和医护人员一起,给患者和居民带来帮助和慰藉。

宣讲: 疫情防控无死角



固原体彩区域经理和代销者利用私家车宣传防疫知识

疫情发生后, 让众人都知晓 疫情防控的重要性是一项重要的 工作,只有大家认识到疫情防控 的重要性,才能自觉配合做好防 控工作。

宁夏体彩固原分中心原州区 即开票区域经理徐春辉和80043 体彩实体店代销者马生昌,把大 喇叭绑在自己的私家车上,巡回 向市民宣传防疫防控知识。他们 每天早上8点钟出发,走街串巷、 深入社区,宣讲新冠肺炎的防控 知识,直到晚上七八点才结束。为 了节约时间,他们每天都会带上 水和干粮,尽量在路上多转一转。 他们说,多宣传一点,就能多保护 一个人,他们要做的是确保防控 知识能宣传到户, 防控措施能精 准到人。

每经过一个社区、小区,他 们都会在那里停留一段时间,用 音箱或者喇叭向小区居民科普 防疫知识,告诉大家少出门、不 聚餐、勤洗手、戴口罩,有时一通 话喊下来嗓子都哑了,但他们还 是一步一步踏踏实实地走下去, 不遗漏一个地方,得到了很多居 民的点赞。

杨志朋在疫情初期就参加了社 区的防疫检测和消毒防护工作。 在社区,他向居民们解读政策措 施,宣传正确的疫情防控知识, 为大家答疑解惑, 主动关心居 民,及时化解居民与防控人员的 矛盾,倡导互相帮助,稳定社会 情绪,引导社区群众增强战胜疫 情的信心。

福建省三明市 80624 体彩 实体店代销者曾祥书不仅主动 报名参与村里的新冠肺炎疫情 防控志愿工作,还发挥自身特 长,用毛笔书写防控标语。他把 各种疫情防控标语写在红纸上, 张贴在村里显著位置,以此提醒 村民们在疫情防控期间保护自 己、家人和他人。他还主动给不 识字的老人讲解情况,告诉他们 疫情防控的重要性。一有空,他 就在家里"摆摊",写疫情防控标 语。他说这些宣传标语纸贴在室 外,遇到天气不好时,很容易毁 损,为此他每天都要抽空写一 些,以便随时能补上。

从制作宣传标语,到当面耐心 讲解,体彩志愿者们为了做到疫情 防控无死角,积极想办法,努力去 落实,起到了较好的宣传效果。

固原 25301 体彩店代销者

执守——24 小时不间断

在疫情防控期间,社区需要 大量的志愿者参与执勤,这其中 有众多体彩人的身影。他们和社 区工作人员以及其他志愿者一 起,为社区居民守好第一道防 线,全天24小时不离岗。

在江苏,从2月12日起,省 体彩中心党员干部及志愿者在无 物业管理的永庆村、怡景花园、广 州路 211 号等小区执勤,负责外 来人员信息登记、体温检测、小区 人员日常进出管理、防疫知识宣 传等工作;南京市江宁区体彩中 心参与了禄口机场疫情防控指挥 组的工作, 在机场确认需要医学 观察及留观人员信息,协调医院 及宾馆开展保障工作; 溧水体彩 中心全体干部职工深入花园小 区、庆丰小区、中山路、教工新村 等八个卡口,全天 24 小时定人定 岗,全力支持社区做好疫情防控 工作; 无锡体彩的志愿者们下沉 到阳山镇的企业、店铺等一线开 展防控工作。

在吉林,体彩工作人员陈明 亮看到"守望都市"鸿城社区志 愿者招募的通知后第一时间联 系社区。他表示,"我是一名退伍 老兵,我申请成为社区疫情防控 志愿者。疫情防控工作非常重 要,尤其是老旧小区,防控工作 人员不够,我来帮忙,你们安排 位置,我随时到岗。"在工作中, 他负责外来人员信息登记、体温 检测、小区人员日常进出管理、 防疫知识宣传等志愿工作。

在四川,达州体彩分中心销 售代表何雄主动申请成为一名 志愿者,按照排班表"上班",登 记进出人员健康信息表、测量体 温、查看出入证,还向居民普及 防疫知识。达州 75398 实体店代 销者向泽俊和 75502 实体店销 售员廖仁发也申请加入志愿者

行列,协助社区做好人员出行登 记、测温、入户排查等工作。

在山东,泰安市体彩中心组 织党员干部先后赴岱庙街道北 关社区、财源街道中七里社区开 展党员志愿服务活动,做好出入 小区人员登记、体温测量工作; 做好群众劝导和疫情防控知识 宣传工作;结合单位实际,帮助 解决疫情防控工作中遇到的实 际困难等。东营 11456 体彩实体 店代销者宋玉华不仅自己参与 防控志愿工作,还把自家的体彩 房车贡献出来,安排在最为繁忙 的执勤路口使用;一直在东营区 龙居镇谢何村执勤的体彩代销 者何兴明,从除夕开始便参与到 村里组织的执勤工作中去; 11553 实体店代销者谢彬彬也 参与到防疫工作中,在东营区胜 园街道办事处东现河社区执勤 点,他每天执守8个小时,询问、 登记是他每日重复无数遍的工

在浙江,自1月28日起,嘉 兴桐乡崇福蓝天救援队的 4 名 队员主动请缨,协助做好人员转 移工作。这其中,就有桐乡体彩 代销者孙兴丽和销售员李国良。 蓝天救援队共有130多名队员,

他们 4 个人相约组成了一个救 援小组。1月27日下午,救援小 组接到通知,在沪昆高速长安出 口处有三名来自湖北武汉人员 正在等待转移。他们立即出发, 顺利将他们转移到指定的医学 观察点。在随后的日子里,他们 不断重复着这项工作。

在安徽,蚌埠体彩分中心工 作人员王蕾投入到社区志愿服务 行动中。在社区工作人员开展辖 区人员疫情排查摸底工作期间, 门岗值班人员严重不足, 得知情 况后,王蕾主动中入进来。王蕾表 示,"由于蓝天城小区实施半封闭 式管理,需要配合门卫师傅对外 来人员和车辆进行宣讲和控制, 这项工作需要耐心细致, 大部分 人都能配合工作,也有的人态度 不好和不理解、不配合,我们就要 用耐心的疏导和严格的劝说,保 证守好战疫第一岗。"

此外,全国各地还有很多体 彩从业者参与社区、高速卡口的 执勤工作。他们24小时轮班,确 保岗位上随时有人,确保不漏过 一辆车、一个人,守在疫情防控 的第一线,为有效控制疫情传播 作出了贡献,体现了一名体彩人 的责任与担当。



无锡体彩志愿者参与社区防

●时评

论学习的重要性

在各地的体彩从业者中,有 一大批志愿者,他们长年从事志 愿服务,新冠肺炎疫情期间也不 例外。通过疫情防控志愿工作可 有一腔热情就行的,还需要不断 学习各方面的知识。

以疫情防控为例。

传染途径、潜伏期、症状等,还要 得到解决。

了解如何降低传染风险。只有掌 握这些知识,才能更准确地向社 区居民进行宣讲。

志愿者驰援市民热线,需要 以看出,从事志愿服务,不是光 掌握的内容就更多了。疫情期 间,虽然大部分问题是与疫情有 关的,但也有许多热线是涉及其 他民生问题的,这就要求接线员 志愿者参与疫情防控宣讲 掌握相关的法律法规、执行部门 工作, 需要了解防控的常识,如 等,以便把问题分类反映,尽快

参与社区等卡口的执勤,需 要了解近期国家颁布的相关政 策,及时疏导居民情绪,还要做 到不漏一人一车,光有热情也是 不够的。

目前,仍有部分体彩从业者 在参与疫情的防控工作。待疫情 彻底结束后,广大体彩志愿者又 将有新的工作内容,仍然需要不 断学习,才能把志愿服务做得更 好,切实为服务对象带来帮助。

服务——驰援市民热线

为了缓解 12345 平台与日俱 增的来电咨询业务量,2月11日 起,浙江省舟山市体彩中心团支部 书记胡洁琪、团员毛华杰与舟山市 文化和广电旅游体育局的其他志 愿者一起,驰援舟山市 12345 市民 热线平台,参与志愿服务。

来到 12345 平台参与志愿行 动的是多是80后、90后,他们每 天从上午8点半一直工作到下午 5点,全时段无休,一直不断的电

话铃声背后是每人日均70余通 的电话量。市民们询问的社保缴 纳、交通出行、口罩申领、入舟人 员申报、健康码等这些原本他们 并不熟悉的问题,都要耐心解答, 为 12345 平台的高效平稳运行保 驾护航。

志愿服务光有热情是不够 的,还要随时学习,不断丰富各方 面的知识,这样才能更好地为服 务对象提供帮助。